
Municipio
Piazza Don Gottardo Zurini 2
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Tegna, 11 aprile 2025
Ris. Mun. 118/2025

Interrogazione

COMUNE DI
TERRE DI PEDEMONTE
TEGNA - VERSC O - CAVIGL ANO

Intitolata:

"Riscontro nuove giornaliere risparmio FFS"
Presentata il 26 marzo 2025 dal CC Matteo Galgiani per il gruppo PLR.

Egregio Signor Presidente,
Gentili Signore, egregi Signori Consiglieri comunali,

conformemente all'art. 21 ROC, il Municipio risponde alle interrogazioni, trasmettendone
copia a tutti i Consiglieri comunali.

Domande al Municipio:

Domanda 1 :

Quante giornaliere sono state distribuite dalla cancelleria durante il 20247 Quante invece
negli anni precedenti?

Risposta:

Nel 2024 sono state vendute 367 carte giornaliere "nominative" di cui 132 con l'abbonamento
metà prezzo. Di seguito le vendite negli anni precedenti, nella modalità "titolo di viaggio al
portatore":

anno

2023
2022
2021
2020
2019

carte vendute
676
697
578
516
686

Domanda 2:

Com'à percepito l'aggravio amministrativo dalla cancelleria causato dalla distribuzione delle
nuove "Giornaliere risparmio Comune"?

Risposta:

Il numero di biglietti acquistati denota una diminuzione, l'aggravio amministrativo
complessivo è rimasto sostanzialmente stabile rispetto agli anni precedenti. Il dimezzamento
del numero di titoli di trasporto venduti è indubbiamente dovuto alla nuova modalità introdotta
dalle FFS e al fatto che non vi è una necessità per l'utente di far la "corsa al biglietto" in altri
Comuni. Questo ha portato ad una riduzione del numero di accessi allo sportello da persone
provenienti da fuori comprensorio. Dalle cifre sembra che i nostri cittadini apprezzino
comunque ancora questa possibilità.
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Domanda 3:

A quanto ammonta la quota di biglietto destinata al Comune?

Risposta:

Contrariamente alla soluzione precedente che demandava al Comune il rischio
imprenditoriale chiedendogli l'assunzione dei costi delle carte invendute, il nuovo sistema
prevede una commissione a nostro favore del 5% del costo del biglietto venduto, quindi
l'operazione non sarà mai deficitaria.
In effetti la modalità precedente con l'acquisto anticipato di due carte giornaliere poteva far
risultare un utile ma spesso è successo che si chiudeva con una perdita (ad esempio negli
anni con il Covid).

Domanda 4:

È stata valutata la possibilità di interrompere questo servizio? Così da sgravare la cancelleria
ed eventualmente utilizzare le risorse più efficacemente.

Risposta:

La vendita di una carta giornaliera comporta alcuni minuti di dispendio di tempo allo sportello.
Al momento non è stata fatta questa valutazione in quanto l'onere amministrativo non è tale
da dover pensare di interrompere il servizio.

Distinti saluti.

egretario:

Xuuy o)
Guido Luminatl
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